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Краєзнавство – це дослідження та вивчення рідного краю, його історії, 

культури, традицій і природної краси. Як зазначають науковці, знання 

краєзнавчого матеріалу важливо для формування патріотичних почуттів у дітей 

старшого дошкільного віку. Відомо, що патріотичні почуття до Батьківщини 

народжується з любові до сім’ї, родини, села, звичаїв, традицій. Витоки 

патріотизму починаються там, де людина вперше усвідомила себе особистістю, 

де відчула красу і безмежжя рідної природи.  

Роль краєзнавства у вихованні патріотичних почуттів досить вагома. По-

перше, вивчення власної історії та культури може підсилювати почуття 

причетності до рідного краю та сприяти формуванню внутрішньої гордості за 

свою країну. Також збагачення знань про місце проживання може допомогти 

дітям розуміти важливість збереження природних та культурних цінностей 

рідного краю. Крім того, вивчення краєзнавства стимулює розвиток 

пізнавальних та дослідницьких навичок у дітей, що може призвести до активного 

зацікавлення у вивченні свого суспільства та природного середовища. 

Морально-патріотичне виховання дошкільнят на краєзнавчому матеріалі 

ґрунтується на таких засадах: 1) ознайомлення з рідним містом повинно 

поступово «входити» в цілісний освітній процес; 2) з врахуванням принципу 

поступового переходу від більш близького дитині, особистісно значущого, до 

більш віддаленого від дитини – культурно-історичних фактів; 3) формування 

особистісного ставлення до фактів, подій, явищ у житті міста, створення умов 

для активного залучення дітей до соціальної дійсності; 4) розвиток музейної 

педагогіки, що надає можливість дитині налагодити діалог з культурним 

надбанням минувшини та сьогодення; 5) здійснення діяльнісного підходу до 

залучення дітей до історії, культури, природи рідного міста, тобто вибір самими 

дітьми тієї діяльності, в якій вони хотіли б відобразити свої почуття, уявлення 

про побачене та почуте (творча гра, придумування оповідань, виготовлення 

поробок, придумування загадок, аплікація, ліплення, малювання, проведення 

екскурсій та ін.); 6) залучення дітей до участі у святах, щоб вони могли 

долучитися до атмосфери загальної радості; 7) вибір методів ознайомлення дітей 

з рідним містом, що підвищують їхню пізнавальну та емоційну активність; 8) 

створення відповідного розвивального середовища в групі та дошкільному 

закладі, яке б сприяло розвитку особистості дитини на основі народної культури 

з опорою на краєзнавчий матеріал; 9) організація роботи з батьками під девізом: 

«Ваші знання та любов до рідного міста повинні передаватися дітям»; 10) 

ознайомлення дошкільнят із рідним містом може стати тією основою, навколо 

якої інтегруються всі види дитячої діяльності[2]. 

Під час вивчення краєзнавства діти дізнаються багато нового про свій  

рідний край, розвивають почуття гордості за свій народ, вчаться поважати і 
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берегти його культурні цінності. Крім того, вивчення краєзнавства допомагає їм 

розвивати пізнавальні навички, вміння спостерігати, аналізувати та робити 

висновки. Якщо говорити про Чернігівщину як Батьківщину, то краєзнавство 

може бути важливим засобом виховання любові до відповідного регіону у дітей 

старшого дошкільного віку. Через вивчення історії, географії, культури та 

традицій рідного краю, діти можуть розширювати свої знання та розуміння своєї 

малої батьківщини.  

Поглиблене занурення в місцеву історію та культуру може допомогти 

дітям розвинути почуття патріотизму і поваги до свого рідного краю. Через 

краєзнавство вони можуть дізнаватися про видатних людей, події та пам'ятки 

Чернігівщини, що допоможе їм зрозуміти своє місце у світі.  

У закладах дошкільної освіти м. Прилуки розроблено систему роботи, 

спрямовану на удосконалення патріотичного виховання з дітьми старшого 

дошкільної групи, у яку входять конспекти занять з патріотичного виховання, де 

не тільки вивчається історія України, традиції, культура та надбання рідного 

народу, а й використовуються засоби краєзнавства, зокрема діти вивчають 

географію рідної місцевості, знайомляться з пам'ятками архітектури, що 

відображають національну гідність та духовні цінності краю.  

Для дітей старшого дошкільного віку проводяться екскурсії в центр міста 

Прилуки, де розташовано пам'ятник Володимиру Мономаху. Тут вихователі 

розповідають дітям, що князь перший згадав у знаменитому «Повчанні» про 

наше місто. У 1085 року він вирушив із дружиною зі стін княжого столичного 

Переяслава назустріч половецькій орді. Зустрівшись зненацька з ординцями у 

полі, князь уникнув сутички й увійшов у Прилук-город під захист стін фортеці. 

Зібравшись із силами, він виступив із дружиною і прилучанами проти 

нападників і винищив їх у кривавій битві під Білими Вежами. Монументальна 

скульптура розташована на місці, де за часів України-Русі був дитинець 

прилуцької фортеці, яка, за історичними джерелами, відіграла важливу роль у 

захисті північно-східних рубежів від зовнішнього ворога.  

Отже, використання краєзнавчого матеріалу у роботі з дітьми старшого 

дошкільного віку є ефективним засобом щодо формування та становлення 

національно свідомої особистості, з почуттям патріотизму, порядності, гідності, 

любові до свого народу, національної культури та історії.  
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